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A nagy meleg miatt a kutya is a nyelvét tapossa, s a székelyföldi vízi erőműveket sem forgatják
a friss hegyi patakok, inkább kiszáradnak.

  

Összegyűjtöttünk néhány tippet, amivel elviselhetőbbé tehetjük az otthoni hőmérsékletet. Így
hűtsd a lakásod gazdaságosan.

  Ne engedd be a meleget
  

Az egyik legjobb módszer az árnyékolás, amelynek célja, hogy elve kirekesszük a meleget.
Ennek is a hatékonyabb módszere a külső árnyékolás, mint például a zsalugáter vagy a külső
redőny.

  

Az alul dönthető még hatékonyabb, mert a levegőnek úgy hagyunk helyet a lakásba
áramláshoz, hogy a nap sugarait továbbra is kizárjuk a szobából. Ha módunkban áll,
válasszunk világos színeket vagy fessük át, ugyanis minél világosabb annál jobban visszaveri a
fényt és a hőt. A tetőtéri ablakokat egyenesen kötelező árnyékolni.

  

Magánházak esetében érdemes árnyékoló teraszt vagy napvitorlát kialakítani az ablakos részek
fölé. Ha nem tudunk külső árnyékolást alkalmazni, akkor használjunk blackout, azaz
tökéletesen fényvisszaverő sötétítőket. Ezek nem engedik át a fényt és a hőszigetelésük is
nagyon jó. Télen visszafele is működik, nem engedi ki a meleget.

  

Az árnyékolással 6-8 C fokot is nyerhetünk, de tudni kell, hogy a külső árnyékolás akár
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60-70 százalékkal is hatékonyabb
lehet.

  

Alkalmazhatunk hővisszaverő fóliát, amit az ablak felületére kell ragasztani. Igaz, a fólia
valamennyit elvesz a bejövő fényből, de hatékony a meleg ellen.

  Éjszaka szellőztessünk
  

A közérzetünkön sokat javíthat, ha áramoltatjuk a lakásban lévő levegőt, ugyanis az álló
levegőt melegebbnek érezzük,
mint ami mozgásban van. Szellőztessünk, de csak éjszaka. Ha mégis napközben tennénk,
kövessük a nap mozgását és 
mindig az árnyékos oldalon levő ablakokat nyissuk ki.
Ha nem vagyunk érzékenyek a kereszthuzatra, akkor a lakás ellenkező oldalain levő ablakokat
nyissuk ki, huzatot idézve elő.

  

A levegő mozgatására alkalmas lehet egy ventilátor is, ami elé helyezzünk egy tál jeget, így az
hűs levegőt fúj szét. Hogy ne legyen zavaró a ventilátor zaja, nagy lapátú, alacsonyabb
fordulatú ventilátort keressünk. Az alacsony fordulattól halkabb a motor zaja, de a nagy lapátok
miatt a megmozgatott légtömeg is nagyobb, így hatékonyságából nem veszít.

  Használjunk egyszerű megoldásokat
  

A párolgás hőelvonással jár, ezért vizezzük be függönyeinket, vagy akár mosás után vizesen
tegyük vissza. Ha nem akarunk a függönnyel bíbelődni, akkor használjunk egy fehér lepedőt,
esetleg törölközőt. Mosás után
a ruhákat a lakásba tegyük ki száradni
, ezzel is ugyanazt a hőelvonást idézzük elő.

  

A lakásból a lehető legtöbb helyen vegyük fel a szőnyeget és ahol tehetjük, tiszta vízzel mossuk
fel 1-2 óránként a padlót. A száradás itt is meghozza a hatást és a hűs padlón a mezítlábas
közlekedés is javítja közérzetünket a nyári melegben.

  Ne fűtsük a lakást
  

Nem csak a fűtőtestekkel lehet melegíteni a lakást, ugyanis a nagy melegben az elektronikai
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cikkek is jobban melegednek,
ami mégtöbb hőtermeléssel jár. Ezért ha nem használjuk a t
évét, számítógépet és hasonló berendezéseket, akkor kapcsoljuk ki,
így felesleges hőforrásoktól szabadítjuk meg magunkat.

  

Ha lehet, a mosó-, mosogató-, szárító gépet csak az esti órákban kapcsoljuk be, amikor már
kint is elviselhetőbb a meleg. A főzést is ugyanígy hagyjuk estére vagy próbáljuk meg a lakás jól
elkülönített részében végezni, csukott konyhaajtó mögött.

  

Magánházban lakók egy nagyobb befektetést is mérlegelhetnek, nevezetesen a nyárkonyha,
grillező építését. Régebb falun is ezért terjedt el a nyári konyha használata, hogy a nagy
melegben ne kelljen a házat fűteni.

  

De a ház mellé ültethetünk fát is, ami nyáron árnyékot tart. Ajánlatos figyelembe venni, hogy
milyen magasra nő a fa, illetve hogy lombhullató legyen – így nyáron árnyékot tart, télen viszont
átengedi a nap sugarait. Ültethetünk futónövényt is a ház tövében, amely a ház oldalán kúszik
fel: ilyen például a repkény, ami úgy „kapaszkodik" a vakolatba, hogy abban nem tesz kárt. 
Az ily módon védett fal akár 50 százalékban is ellenáll a nagy hőingadozásoknak.

  

Ha módszerek nem elég hatékonyak vagy nem alkalmazhatóak, akkor marad légkondicionáló
berendezés,  ami
nyári hónapokban folyamatos költséget generál. A fenti tippek, akár kiegészítői is lehetnek a
légkondinak, így legalább a költségeken tudunk faragni.
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